

民生

广东5条河流超警戒水位 今明广州仍有暴雨

新快报讯 记者蒋翰林 许力夫 通讯员粤水轩报道 记者从省水利厅了解到,6日夜间至7日早上,“龙舟水”强降雨主要分布在清远、深圳、惠州等地,其中清远市阳山县、连山县、连南县遭遇特大暴雨袭击。据水文监测数据,6日20时到7日8时,全省有4个站录得超过250毫米的特大暴雨,有112个站录得100毫米~250毫米的大暴雨,其中清远有3个站录得超过250毫米的特大暴雨,省水

利厅维持水利防汛IV级应急响应。

截至6月7日12时,有5个河道站水位超警戒水位,其中绥江怀集(二)站(肇庆市怀集县)水位51.4米,超警(50.0)1.4米;小金河小金站(惠州市博罗县)水位17.59米,超警(17.0)0.59米;七拱河龙头岗站(清远市阳山县)水位96.84米,超警(96.3)0.54米;水边河沙坝站(清远市英德市)水位42.27米,超警(42.0)0.27米;马宁水黄岗站(肇庆市怀集县)水位53.16

米,超警(53.0)0.16米。

预计全省雨水仍将持续,并伴有短时大风及强雷电等强对流天气,强降水集中时段为8日凌晨至上午和8日夜间,请留意气象台的最新预报预警信息。

广州市8日至9日也将有持续强降水过程,需继续做好各项防御工作。预计,受西南季风和高空槽影响,8日-9日广州市将有持续性强降水,并伴有7级-9级短时大风、强雷电等强对流天气。

●广州市区具体天气预报

6月8日:阴天间多云,有暴雨
局部大暴雨,25°C~29°C

6月9日:阴天间多云,有大雨
局部暴雨,26°C~30°C

6月10日:多云到阴天,有雷阵雨局部大雨,26°C~32°C

开展美丽海滩共建行动 广东9个海滩被列入试点

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤环宣报道 6月8日是世界海洋日,为切实做好海洋垃圾污染防治工作,近日,广东省生态环境厅印发了《关于开展2020年美丽海滩共建行动的通知》(下称《通知》),由省生态环境厅牵头组织,各沿海市生态环境部门会同有关部门共同推动,落实海滩清洁属地责任,建立完善海滩(岸)保洁机制。

记者从近日广东省生态环境厅公布的《2019年度广东省生态环境状况公报》获悉,2019年,广东省近岸海域242个监测点位年均优良(一、二类)水质面积比例为87.2%。劣四类水质主要分布在珠江口、汕头港、湛江港等河口

海湾。

从汕头南澳青澳湾、深圳小梅沙、深圳大梅沙、珠海飞沙滩、阳江闸坡5个重点海水浴场的水质监测结果来看,6月至9月的水质优良天数比例中,深圳小梅沙比例最高,达到100%;其它依次为汕头南澳青澳湾的88%,阳江闸坡的82%,深圳大梅沙的71%,珠海飞沙滩近65%。

美丽海滩是海洋生态文明建设的重要内容。6月5日,广东纪念2020年六五环境日宣传活动现场,揭晓了第一批“2020年广东美丽海滩共建行动”9个试点海滩名单,分别是深圳市官湖沙滩、珠海市南沙湾沙滩、珠海市香炉湾沙滩、汕头市南澳县青

澳湾沙滩、汕尾市红海湾经济开发区遮浪滨海浴场沙滩、江门市下川岛王府洲沙滩、湛江市金沙湾海水浴场沙滩、茂名市滨海新区浪漫海岸沙滩、潮州市长溪湾滩。

《通知》提出,以试点为带动,组织开展共建美丽海滩示范工作,全面推动保洁机制建设。充分发挥市、县(区)有关职能部门的作用,调动镇、村、街道和生产经营者等责任主体的积极性和主动性,明确各海滩、各岸段保洁承担单位,落实保洁队伍和运行保障机制,确保海滩垃圾收集、处理工作落实到位。加强海岸和海漂垃圾监视、监测和监督,对违法行为及时开展调查、处理。

贺州境内因暴雨落石受阻的贵广客专恢复通车

新快报讯 记者许力夫报道 中国铁路南宁局集团有限公司官方微博昨日发布,6月7日8时30分许,受连日强降雨影响,贵广客专怀集站至贺州站区间因落石行车受阻。当地铁路部门已启动应急预案进行抢修,造成部分列车晚点。受此影响,广州南站开往贵广方向的多趟列车不同程度晚点、停运。

当日14时20分,经过铁路部门迅速抢修,广西贺州境内因暴雨落石受阻的贵广客专恢复通车,首趟D2989次桂林北到广州南的列车已安全通过贺州至怀集区段,运输秩序恢复正常。

因暴雨落石受阻于贵广客专怀集至贺州站区间的D1862次列车的全部248名旅客,已经转运至贺州高铁站接续行程。据了解,受阻的D1862次列车从广州南站始发,经阳朔、桂林西、贵阳东等站点,终点站为重庆西。

决战决胜 脱贫攻坚

清远市检察院首次举行司法救助案件公开听证会 贫困家庭获得司法救助金10万元

“同意对申请人进行司法救助的请举手。”5月20日,清远市检察院首次举行司法救助案件公开听证会,现场,听证员一致举手同意检察机关给予被救助对象10万元司法救助金。

新快报记者了解到,仅在7个工作日内,清远市检察院即为该案救助申请人的父母申请了司法救助金,并决定以公开听证的形式,做到司法救助过程公正、透明,帮助贫困家庭及时获得救助。 ■采写:新快报记者 朱清海 ■摄影:新快报记者 王飞

贫困家庭雪上加霜

5月20日上午,一场特殊的国家司法救助案件公开听证会在清远连州市举行。听证会由清远市检察院副检察长李灶阳主持,当地人大代表、政协委员、人民监督员、律师及扶贫办、残联等单位领导和群众代表应邀作为听证员参加听证。

“家庭失去了依靠,情况比较困难。”听证会上,承办检察官向听证员阐述了办理该司法救助案件的审查过程和予以司法救助的法律依据。该司法救助案件缘于清远市检察院办理的一起刑事案件,该案中,被害人小明(化名)因琐事被他人故意伤害致死。

检察机关在办案中发现,小明父母均为残疾人,无劳动能力,家庭属于建档立卡的贫困户。经调查核实,小明的父亲属于肢体残疾三级,母亲属于精神残疾二级,家庭收入来源靠每月领取的600元左右扶贫救助和残疾补助,家庭生活十分困难,小明的死亡,更使其家庭陷入困境。

清远市检察院经调查认为被害人家庭符合司法救助条件,立即启动司法救助工作。李灶阳主动承办该起案件,通过仔细查阅案件材料,仅在7个工作日内,即为该案救助申请人即小明的父母申请司法救助金10万元,并决定以

公开听证的形式,邀请社会各界代表参加听证,进行现场评议,帮助贫困家庭及时获得救助。

听证会上,听证员在听取案件介绍后,围绕被救助对象的家庭困难程度、检察院予以司法救助的法律依据是否充分、救助金额是否合理等问题进行评议并发表意见,一致认为该案救助申请人的家庭符合国家司法救助条件,应当对他们进行司法救助,检察机关给予的司法救助金能有效帮扶该家庭度过困境。

司法救助雪中送炭

当天,听证会结束后,李灶阳一行马不停蹄来到小明的家里,将《国家司法救助决定书》送到其父母手中。在众人见证下,小明的父母在《国家司法救助金发放登记表》上签下了自己的名字。

“我们应该为市检察院点赞。”参加听证会的连州市政协常委钟海强表示,接下来,将积极发动行业和社会的力量,为被救助的贫困户送去更多温暖。与此同时,参会的人大代表、人民监督员、律师及扶贫办、残联等单位代表,纷纷对检察机关致力维护群众利益、关心帮扶困难群体的工作举措予以充分肯定。

“司法救助真是雪中送炭。”清远市农业农村局副局长赖志军表示,今年是



■在众人见证下,小明的父母在《国家司法救助金发放登记表》上签下了自己的名字。

脱贫攻坚收官之年,要确保“不漏一户、不落一人”。清远市检察机关充分发挥司法扶贫的作用,为困难群众家庭主动、及时、精准提供司法救助,是助力打赢脱贫攻坚战的一个有力补充。希望被救助的困难家庭能早日走出悲痛心情,重新树立生活的信心。另外,当地有关部门要多关注关爱贫困户,想方设法帮助贫困户解决实际困难和问题。

清远市检察院有关负责人表示,清远市检察机关将立足检察职能,将国家司法救助融入脱贫攻坚工作,进一步加大司法救助办案力度,在服务保障经济社会发展大局中展现新作为,以实际行动体现司法为民,以“看得见”的方式实现司法公正。